
Lineární algebra II, t°etí série domácích úkol·
Termín odevzdání: 19. 4.

Kaºdé °e²ení je pot°eba náleºit¥ zd·vodnit, nesta£í jen napsat kone£ný výsledek.

P°íklad 1. Nech´ x, y, z jsou reálná £ísla, nech´ A =
(

x y
z x

)
je matice tvaru 2 × 2. Popi²te, pro které hodnoty

x, y, z ∈ R má matice A následující vlastnosti:

a) (1 bod) A nemá ºádné reálné vlastní £íslo.

b) (1 bod) A nemá ºádné komplexní vlastní £íslo.

c) (1 bod) A má dv¥ r·zná reálná vlastní £ísla.

d) (1 bod) A má dv¥ r·zná komplexní vlastní £ísla.

e) (1 bod) A má dva lineárn¥ nezávislé reálné vlastní vektory.

f) (1 bod) A má dva lineárn¥ nezávislé komplexní vlastní vektory.

g) (3 body) A má dva reálné vlastní vektory, které jsou na sebe kolmé.

P°íklad 2. (4 body) Následující matici napi²te jako sou£in A = PJP−1, kde J je matice v Jordanov¥ kanonickém
tvaru:

A =

 1 1 −1
0 0 −1
0 1 2




